
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
 

Nama Sekolah  : SLB Cahaya Gemilang Pertiwi 
Satuan Pendidikan : SDLB 
Tema / Sub Tema  : Hewan di sekitarku /  Hewan berkaki dua 
Pembelajaran ke-  : 2  
Kelas / Semester  : III / I 
Alokasi Waktu  : 1x 30 menit 
 
 

 
A. Tujuan Pembelajaran  

Melalui kegiatan mengamati ayam , peserta didik dapat mengetahui bagian- bagian tubuh 
ayam, dapat menghitung dan menjumlahkan benda serta   dapat menyanyi dengan suara 
lantang    

 
B. Materi 

 

• Teks bacaan tentang ayam 

• Gambar ayam dan bagian-bagian tubuhnya 

• Soal Matematika 

• Lagu Ayamku 
 

C. Kegiatan Pembelajaran 
1. Kegiatan Awal (5 menit) 

• Guru menyiapkan peserta didik untuk berdoa terlebih dahulu (membaca surat-surat 

pendek Al Qur’an) 

• Guru mengabsen peserta didik 

• Guru memberikan apersepsi pelajaran yang sebelumnya 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran  

 
 

2. Kegiatan Inti (20 menit) 
 

• Peserta didik mengamati ayam 

• Peserta didik dibantu dengan guru membaca teks bacaan tentang ayam  

• Peserta didik mampu melakukan pertanyaan kepada temannya tentang ayam  

• Peserta didik  bertanya tentang hal yang berhubungan dengan ayam 

• Peserta didik menyebutkan bagian tubuh ayam sesuai gambar  

• Peserta didik menghitung jumlah ayam dalam soal matematika 

• Peserta didik menuliskan jumlah ayam yang telah dihitung 

• Dalam kegiatan berkreasi , peserta didik menyanyikan lagu ayamku secara nyaring  



 
3. Kegiatan Akhir (5 menit) 

• Guru menutup kegiatan dengan menanyakan kegiatan apa yang telah dilakukan 

• Guru memberikan apresiasi pada peserta didik yang ditunjukkan dalam usahanya 

untuk bernyanyi  

• Guru memberikan pesan pada peserta didik untuk mengerjakan tugas rumah yang di 

berikan guru 

• Guru mengucapkan salam dan berdoa. 

 
 
D. Media, Alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media , Alat : Ayam asli, ayam plastik, gambar ayam dan bagian   
  tubuhnya 

Bahan   : 
Sumber Belajar : Internet, buku, lingkungan sekolah  
   
 
 

E. Penilaian Hasil Belajar dan Tindak Lanjut 
1. Penilaian sikap  

 

Keterangan  
SB : Sangat Baik; B = Baik ; C= Cukup ; K = Kurang  
 

 

 

 

 

 

 

2. Tes tertulis  

No Nama Siswa 
Percaya diri Disiplin  Tertib 

SB B C K SB B C K SB B C K 

1. Florensa             

2.  Dani             

3. Sultan              

4.              



 

• Bahasa Indonesia 
 
Instrumen Penilaian 
Rubrik penilaian: 

No Aspek yang dinilai 
Skor 

3 2 1 

1 Kemampuan menyebutkan bagian tubuh ayam 
   

2 Kemampuan menuliskan nama bagian tubuh ayam     

 TOTAL SKOR    

 

Keterangan :  
3 =   Menyebutkan dan menuliskan dengan benar tanpa bantuan guru  
2    =   Menyebutkan dan menuliskan dengan sedikit bantuan guru 
1     =   Belum mampu Menyebutkan dan   menuliskan . 
 
Penghitungan nilai akhir dalam skala 0—100 adalah sebagai berikut:  
Nilai = Jumlah Skor x 100% = 

                        Skor Maksimal 
 
T Tulislah bagian-bagian tubuh ayam! 

 
 
Ayam adalah hewan berkaki dua 

Ayam ada di sekitar kita 

Ayam memiliki kepala, badan, ekor, dan kaki 

Jengger, mata, paruh, dan telinga, ada di kepala 

Sayap ada di bagian badan ayam 



• Matematika 
 

Rubrik penilaian: 

No Aspek yang dinilai 
Skor 

3 2 1 

1. Ketepatan Menghitung 
   

 

Keterangan :  
3 = Mampu menghitung sendiri dengan benar tanpa bantuan guru 
2 = Mampu menghitung sendiri dengan sedikit  bantuan guru 
1 = Belum mampu menghitung sendiri dengan benar  
 
Penghitungan nilai akhir dalam skala 0—100 adalah sebagai berikut:  
Nilai = Jumlah Skor x 100% = 

                        Skor Maksimal 
 
 

Hitunglah! 
 

= …. 
 

 = …. 

  = …. 



   = …. 

    = …. 

 
3. Tes perbuatan 

• Seni Budaya 
Tehnik : Demonstrasi 
Bentuk :  
 

 
Rubrik penilaian: 

No Aspek yang dinilai 
Skor 

3 2 1 

1. Kemampuan bernyanyi nyaring   
   

 

Keterangan :  

3 = Mampu menyanyikan dengan benar , suara yang nyaring , dan jelas  

2 = Mampu menyanyikan dengan benar , tetapi dengan suara tidak nyaring  

1 = Belum mampu menyanyi dengan benar dan nyaring 

  

Penghitungan nilai akhir dalam skala 0—100 adalah sebagai berikut:  

Nilai = Jumlah Skor x 100% = 

                        Skor Maksimal 

 

Nyanyikanlah! 
 

Judul lagu “Ayamku” 
Cipt. A.T.Mahmud 



2/4 
 
Kok kok kok kok lihatlah ayamku 
Berkeliaran di halaman rumah 
Induk ayam dan anaknya 
Kok kok kok kok mencari makan 
3x 

 
 
 
        Cianjur,  14 April 2021 
 

Kepala SLB Cahaya. GP     Guru Kelas  
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